

上海金茂大厦 30 米外待拆饭店爆炸, 5 人受伤 路人欣赏金茂美景遭横祸

昨天上午 10 点 08 分左右, 上海陆家嘴地区的花园石桥路上的一正在拆除中的饭店发生一起天然气管道爆燃事故。所幸处理及时, 事故未对周边交通造成重大影响, 但造成 5 人不同程度受伤, 经救治后均无生命危险。有人认为, 事发的待拆迁饭店吸引了拾荒者入内, 而拾荒者擅自卸下管道接头, 造成天然气泄漏遇明火后直接发生爆燃。目前, 事故的确切原因有关部门正在调查中。

▶ 发生爆炸的现场一片狼藉



金茂大厦玻璃大门被震破

据了解, 发生事故的地点位于花园石桥路 170 号。为防止意外发生, 花园石桥路的附近路段被暂时封闭, 金茂大厦的职员进出大楼时只能从周围绕路。几辆消防车停在花园石桥路路边, 同时燃气部门的抢修车也已经抵达。

由于事发地点的一排两层楼的店铺正在拆除中, 施工方在人行道上砌起了一堵高约 2 米的围墙。天然气爆燃引发的气浪直接致使该围墙裂出了一道长约 20 米的口子。被气浪掀起的不少碎玻璃、碎砖烂石最后又落在待拆店铺的门前路面上。气浪还波及了金茂大厦 6 号门即通往音乐厅的玻璃大门, 由于距离爆燃点约 30 米, 大厦的三扇玻璃门还是被震碎, 门前近 20 多平米的路面上散落了不少玻璃碎渣。

为此, 大厦工作人员紧急拆除破碎的大门, 用吸尘



受伤者被送往医院

器吸走碎渣, 并临时拿来了三块白色塑料板遮挡寒风灌入大厅中。

溅起砖石殃及四车车窗

据了解, 事故共造成四辆机动车的挡风玻璃受损。一位金杯车主开车途经此地, 不巧车窗被一股气浪震破, 自己的脸部也因此被划伤。

事发时, 装卸工人孟师傅正在待拆的店铺附近装货。他告诉记者: “突然听到一声巨响, 手中抓住的货箱啪的就掉在了地上, 我身后一辆车的车窗也被溅起的硬物砸破。”

此后, 孟师傅看到一名 30 岁左右的男子躺在地上, 头破血流, 身体蜷缩成一团。而透过炸开的围墙往里看, 两名伤者躺在碎砖乱石下面已无法动弹。

在金茂大厦工作的一些白领也感受到了天然气爆燃的威力。“我正准备去会议室开会, 突然窗外传来了巨响, 窗户都被震动了。所有人都吓了一跳, 还以为大楼出了什么事。后来看到好几辆消防车停在附近一工地前, 才知道那里出了事故。”一位白领事后告诉记者。

而在金茂大厦附近工作的房产中介乔先生也同样表示, 事发时就像遇到了地震, 整个房屋都在摇晃。

5 名伤者均无生命危险

事后, 120 救护车赶到现场, 将事故中受伤的 5 人都送往了附近的东方医院接受救治。

记者随后在东方医院急诊室获悉, 5 名伤者为 3 男 2

女, 年纪最轻的 30 岁, 年纪最大的 54 岁。

东方医院急诊外科副主任医师孙志扬表示, 伤者中有全身多处软组织挫伤, 并伴有多发性骨折, 头皮烧伤裂伤, 最大的烧伤面积 3% 左右。

据了解, 其中的 4 名伤者由医生进行了清创、包扎等处理后, 送到病房留院观察, 还有一名 33 岁的女伤者因右小腿腓骨骨折, 脑部出现损伤而在重症监护室接受治疗。

随后, 记者在病房内找到了来自安徽的伤者张先生。此时, 他头缠纱布躺在病房内眼神呆滞, 并反复称自己记不清事发经过。而据他的两位老乡介绍, 事发时他们在人行道上慢慢欣赏金茂大厦的美景, 却遭遇了一场横祸。“张走在前头, 我们走在后面, 一声巨响后, 张先生就被天然气爆燃产生的气浪震倒在地, 失去了知觉, 大家都被吓傻了。”老乡回忆道。目前, 5 名伤者生命体征稳定, 均没有生命危险。

调查 疑拾荒者私拆管道发生泄漏

接警后, 浦东新区迅速启动了应急预案, 公安、消防、天然气公司、安监、市政、卫生等部门到场处置和救护。由于处理及时, 事故未对周边交通造成重大影响。

据了解, 泄漏的是一根直径 50 毫米口径的管道, 距离地面大约 40 厘米高, 是待拆的一家饭店里的天然气管道。浦东燃气部门经初步勘查后, 认为事故是泄漏的天然气

累积在屋内, 而现场有明火作业才直接引发了爆燃。

记者从上海燃气公司获悉, 饭店的一根 3 米左右的天然气立管丢失是事故的主要原因, 由于立管是用来连接地下与地上天然气畅通的管道, 所以气体泄漏严重。不过, 目前尚不能确定这根管道是拆迁工人拆走, 还是拾荒者所为。

另据了解, 上海燃气公司的记录中显示, 2007 年 12 月 29 日是该公司最后一次为店铺抄表, 此后并没有接到店铺的房东主动上报拆迁情况的消息, 也没有收到切断天然气供应的要求。而按照相关规定, 拆迁店铺的房东必须向上海燃气公司主动上报拆迁情况。

昨天下午, 记者从事发工地的工人处了解到, 不久前这些店铺开始动工拆除后, 结果拆迁时产生的建筑垃圾吸引了不少废品收购者上门。事发当天上午也曾有拾荒人员手持榔头、铁铲等工具进入拆迁工地捡拾废铁。

“我听到一种说法, 一名拾荒者看到地下有一根铁管, 就擅自卸下管接头偷偷拿走, 谁知管道中还有残余气体, 缺少了封闭装置的保护后直接就导致天然气泄漏, 结果一遇明火就发生了事故。”一名工人透露。

目前, 相关部门已派人去医院慰问了伤者, 事故的确切原因正在调查中。消防和安监部门提醒市民, 冬季天干物燥, 居民应注意安全使用燃气, 企业也应落实安全措施, 避免发生事故。

《上海商报》供稿

19.8 万元 广州推出天价年夜饭

据《信息时报》报道 一顿年夜饭高达 19.8 万元! 记者昨日从广州香格里拉大酒店了解到, 该店年夜饭推出皇廷宫宴, 此宴号称顶级奢华筵席。据了解, 豪宴不仅包括顶级食材, 也将配有名酒庄提供的顶级美酒。预订豪宴需提前 7 天, 并需提起付清全部款项。据悉, 已经有一位客人提前预订一桌。

据悉, 香格里拉大酒店春节年夜饭推出价值 19.8 万元的皇廷宫宴, 号称顶级奢华筵席。据介绍, 这桌超豪华筵席供 8 人食用, 一套盛宴共 8 道菜均采用顶级食材, 每道菜特别由斟酒师按照食材搭配相匹配的美酒。香格里拉大酒店市

场传媒总监蔡彬彬表示, 豪华餐中所配的佳酿均来自拉菲、拉图庄园等法国顶级名酒庄, 佳酿与珍馐相辅相成。

皇廷宫宴豪华套餐菜单

- 炭烧深海响螺片
 - 红烧天九翅
 - 皇冠 12 头吉品鲍
 - 松露菌煎苏眉鱼扒
 - 香煎神户牛肉
 - 金箔野生竹笙酿地官燕
 - 鱼子酱龙虾元贝香茜
 - 日本网纹哈密瓜
- 用餐时由斟酒师为客人调配与菜肴相匹配的酒水, 客人也可任意选择顶级白兰地酒及上等雪茄。

90 厘米 19 岁少女腿比常人腰粗

据《辽沈晚报》报道 19 岁的她身高 1.62 米, 体重却达 105 公斤。7 年以前, 她突发怪病, 大腿不断变粗, 周径竟达 90 厘米, 变成了“象腿”, 比常人腰还粗。

刘丹丹(化名)家住辽宁省营口市, 左眼先天失明。从 12 岁开始, 她的双腿不断发胖变粗。丹丹走路时总感觉腿沉, 即使走几百米, 她的双腿也会疼痛, 甚至抽筋。对她来说, 睡觉翻身也是一件很吃力的事情。

16 日下午, 记者赶到病房探望丹丹, 她正躺在床上, 盯着系在脚踝处的红绳。她轻声告诉记者: “我希望这条红绳能够让自己走鸿运。”

去年 12 月, 丹丹到医院看病, 被诊断患有“原发性双



“象腿”女孩

下肢巨大脂肪性水肿”。辽宁省人民医院整形外科袁继龙博士说: “这种疾病在临床很罕见, 可能与青春期雌激素过高、微血管循环障碍以及神经功能系统异常有关。”

袁继龙博士说: “我们决定对她进行脂肪抽吸术, 将分次分段抽取多余脂肪, 每次间隔大约 3 个月。”

15 张真币 硬是被银行盖章作废

据《半岛都市报》报道 用验钞机检验 6 次的真钞, 结果被银行工作人员认定为假钞, 盖上假币章没收了。记者 16 日采访了解到, 经中国人民银行青岛市中心支行鉴定, 朱先生的那 15 张面值 50 元钱的钞票是真币, 但没收钱币的银行却表示他们没有责任, 只能退还给朱先生等额的人民币, 而朱先生告诉记者, 他被人当成假币贩子对待, 一定要讨个说法。

16 日下午, 朱先生告诉记者, 去年 12 月 19 日下午, 为给别人送货款, 他从即墨市烟青路上一家银行的分理处取出了 100 张 50 元面值的人民币。他先后在银行内和自己家中用验钞机反复验了几遍, 发现没问题才将钱付给客户。

12 月 28 日, 客户拿着这些钱到城阳惜福镇某银行存



被盖章作废的 50 元面值真币

款, 一名姓焦的工作人员用验钞机检验后并未发现假币, 但却从这些钱当中挑出 15 张 50 元面值的人民币, 认为这 15 张人民币是假币, 并盖上了假币的章, 予以没收。

该银行表示, 假币数量已经超过了 3 张, 要向公安部门报案, 客户无奈之下打电话通知了朱先生前来处理此事。

无奈之下, 朱先生报了警。后来, 经中国人民银行青岛市中心支行的鉴定, 朱先生的那 15 张面值 50 元钱的钞票是真币。

3 粒子弹 藏在男子头颅内 34 年

据《江南都市报》报道 张武平是江西东乡县孝岗镇人, 今年 38 岁的他被藏在头颅内的子弹折磨了 34 年。4 岁那年, 他被鸟铳射出的子弹击中头部, 子弹至今都没取出来。失去劳动能力的他在外面乞讨 20 余年, 希望有一天能攒够开颅做手术的钱, 但希望一次次落空。

张武平的家在东乡县孝岗镇张家村。1974 年, 也就是张武平 4 岁那年, 发生了一件改变他一生命运的事情。那是一个炎炎夏日, 张武平和哥哥在家里捉迷藏。那时的农村都是瓦屋平房, 有用于堆放柴火的阁楼。张武平的哥哥躲在阁楼上, 年幼的张武平爬不上去。哥哥看到阁楼的一角放了一支鸟铳, 便拿了出来, 好奇地把枪口对准楼下的弟弟, 学着电影里的枪战场面, 一边喊“开枪”, 一边扣扳机。哥哥没有想到, 此时的鸟铳已有子弹上膛, 只听见“砰”的一声, 数十粒钢珠子呈扇形射向地



张武平拿着 CT 片

面, 站在楼下的张武平随即倒在地上。

随后, 张武平的父母赶紧将其送到医院。在南昌医院, 医生经过会诊, 考虑患者年幼, 头部动手术存在很大风险, 加上当时医学水平尚不完善, 医院没有为其做开颅取子弹的手术。经过一个月的保守治疗, 张武平出院回家。

16 日上午, 记者陪同他来到南昌大学一附院, 做了 CT 检查后, 医生说, 张武平颅中的 3 粒子弹藏得很深, 开颅手术仍然存在很大的风险, 而且术后的智力不一定有现在的好。就算可以手术, 也得准备一笔高昂的治疗费。

男子过度饮酒产生幻觉杀死双亲

年关了, 提醒大众适量饮酒, 切莫贪杯

据《东亚经贸新闻》报道 每天都要喝近 3 斤白酒, 37 岁的吉林桦甸男子酒精中毒产生幻觉, 误认为家里来了“黑社会”, 全家人没活路了, 要一起死, 他用斧子将双亲砍死后自杀未遂。16 日, 记者从桦甸市公安局了解到, 警方经鉴定初步认定, 该男子无刑事责任能力, 准备将其送到医院治疗。

酒瘾越大朋友越少

据介绍, 犯罪嫌疑人贺某家住桦甸市夹皮沟镇东风楼附近。由于贺某是家里最小的一个孩子, 平时父母对他非常溺爱。

从 22 岁起, 贺某就开始喝酒, 并逐渐产生酒瘾, 后来发展成一天三四顿饭每顿都

要喝七八两白酒。

贺某的酒瘾越来越大, 他身边的朋友也越来越少, 就连亲属们都对他敬而远之。如此一来, 贺某心里感觉非常的孤独, 就更加迷恋喝酒了。

据了解, 最严重时, 贺某一喝酒就是一宿, 父母进行管教, 但为时已晚。2008 年, 37 岁的贺某仍未结婚, 也没有朋友, 他的酒瘾就更大了。

拿斧子连砍自己头部

2008 年 1 月 6 日, 贺某一大早起来就开始喝酒。父母早已习惯他这样, 但没想到, 随着白酒源源不断进入贺某的肚子, 贺某的头脑逐渐不清醒, 并产生了幻觉。

事后贺某交代, 当时他

感觉家里来了“黑社会”, 向自己要钱, 还要杀死自己, 并向父母索要其他亲属的电话号码。为了避免亲属遭殃, 贺某母亲告诉他: “已经没有活路了, 全家人一起死了吧。”于是, 贺某拿起家里的斧子, 先将父亲砍死, 又将母亲砍死, 随后拿斧子向自己头上连砍五六下。

当日 8 时许, 贺某的外甥来到贺某家看姥爷和姥姥, 可一进屋, 便看见两位老人都被杀死了。贺某的外甥马上给亲属打电话, 并让亲属报警。

警方: 男子无刑事责任能力

桦甸市公安局夹皮沟派出所民警接到报案后立即赶到现场, 发现贺某家门口有

一把斧子, 斧子上都是血。民警进入屋内看到, 炕上躺着一男一女两位老人, 头部全是血, 已经死亡, 在屋子南墙角被褥下躲着一个人, 民警立即上前将其抓获, 此人正是贺某。经查, 贺某对杀死父母一事供认不讳。随后, 警方又找到专家对贺某进行鉴定, 经初步鉴定, 专家认为贺某为酒精中毒, 当时无刑事责任能力。

专家表示, 贺某已经处于不清醒状态, 如果继续喝酒, 很可能将眼前看到的一切事物都误认为花草或是小动物。目前, 此案正在进一步审理中, 等到鉴定结果正式下来, 警方将送贺某去治疗。记者提醒大众, 喝酒要适量, 千万不可贪杯。